

РЕЦЕНЗИЯ

на комплект конкурсных заданий по теме «На воде и под водой» игрового конкурса «Человек и природа» для дошкольников, разработанных методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения

Современное дошкольное образование ориентировано на создание условий для поддержки и развития у детей инициативы и самостоятельности в различных видах деятельности. формирование познавательных интересов и способностей.

Представленный комплект конкурсных заданий по теме «На воде и под водой» игрового конкурса «Человек и природа» полностью отвечает современному вектору в дошкольном образовании, что подчеркивает его актуальность. Он направлен на поддержку и развитие познавательного интереса детей 5-7 лет к окружающему их природному миру, в целом носит естественнонаучный характер. Работа детей с конкурсными материалами способствует раскрытию их интеллектуального потенциала в области природоведения и элементарных математических представлений.

Комплект включает в себя четыре страницы с разнообразными заданиями для детей, а также инструкцию организатору по проведению конкурса.

Важно отметить, что содержание большей части заданий в рецензируемом комплекте основывается на изучаемом детьми старшего дошкольного возраста материале, входящим в обязательную часть образовательных программ дошкольного образования, и предполагает выявление детской осведомленности в разных областях знаний. При выполнении заданий участник конкурса имеет возможность продемонстрировать широту кругозора в природном мире, а также сформированность элементарных математических представлений (знание количественных отношений и счета). Кроме того, для успешного прохождения конкурса ребенку необходимо проявление наблюдательности, внимания, логики и смекалки.

Представленные задания в комплекте имеют различную степень сложности, что является, безусловно, положительным моментом, т.к. включение заданий как легкой, так и повышенной сложности отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования к созданию условий для развивающего вариативного образования дошкольников и, кроме того, соответствует специфике построения конкурса как формы организации интеллектуальной деятельности детей, позволяющей выявлять детскую одаренность.

Авторами комплекта учтено требование к построению педагогической деятельности с детьми дошкольного возраста в игровой форме, что выражается во введении игровых персонажей (лисенок Чип, Манечка, Ваня и Снежок), от имени которых предлагаются задания участникам конкурса. Тексты заданий сформулированы четко, понятно и соответствуют особенностям восприятия детей заявленной возрастной группы.

К преимуществам оцениваемой работы можно отнести качественные иллюстрации, сопровождающие каждое задание, что отвечает принципу наглядности в дошкольной педагогике. Яркие, четкие, узнаваемые изображения способствуют правильному восприятию конкурсантами заданий и поддержанию устойчивого интереса к ним.

Важной составляющей комплекта является наличие грамотно разработанной инструкции, предназначенной организатору конкурса, с подробным описанием процедуры его проведения. Следуя предложенной инструкции, организатор сможет качественно провести конкурс в детском коллективе, создав комфортную психологическую атмосферу и поддержав детей в процессе работы над заданиями.

Рецензируемые конкурсные материалы разработаны на высоком профессиональном уровне, отличаются оригинальностью и новизной и соответствуют всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода.

Комплект конкурсных заданий по теме «На воде и под водой» игрового конкурса «Человек и природа» может быть рекомендован к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры
дошкольного образования

ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников образования»

 Е. Ю. Данилова

Подпись удостоверяю	<i>Данилова</i>
Секретарь руководителя	<i>Гордеева</i>
Дата	<i>13.01.2022</i>

